
 

 

 

       

Αθήνα, 28 Ιουνίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κα Υπουργό Τουρισμού 

 

ΘΕΜΑ: Αποκλεισμός του Χιονοδρομικού Πηλίου από το Ταμείο 

Ανάκαμψης. Κοντόφθαλμη και οριζόντια λογική στην κατανομή 

κονδυλίων  

 

Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών του Υπουργείου Τουρισμού για την ενίσχυση 

του ορεινού τουρισμού της χώρας, ενεργοποιήθηκε η Δράση «Τουριστική 

Ανάπτυξη», η οποία εντάχθηκε στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Δράσης φτάνει τα 56,5 εκ. ευρώ και 

περιλαμβάνει, κυρίως, τη χρηματοδότηση της αναβάθμισης αδειοδοτημένων 

χιονοδρομικών κέντρων και ορειβατικών καταφυγίων καθώς και την ανάπτυξη 

πλατφόρμας για τον χειμερινό τουρισμό. 

Τον Οκτώβριο του περασμένου έτους εκδόθηκε πρόσκληση ενδιαφέροντος 

για υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης των έργων αναβάθμισης εγκαταστάσεων 

χιονοδρομικών κέντρων, με καταληκτική ημερομηνία την 31/03/2024. 

Στο παραπάνω διάστημα κατατέθηκαν επενδυτικά σχέδια από σχεδόν το 

σύνολο των αδειοδοτημένων χιονοδρομικών κέντρων, με συνολικό ύψος τα 

149,35 εκατ. ευρώ. 

Για την αξιολόγηση των αιτήσεων και την εκταμίευση κονδυλίων το Υπουργείο 

αποφάσισε να ακολουθήσει τη διαδικασία «first come-first served» (δηλαδή 

προτεραιότητα με βάση την ημερομηνία υποβολής της αίτησης ενίσχυσης) 

«μέχρι εξαντλήσεως των διαθέσιμων πιστώσεων», όπως ανέφερε και στη 

σχετική πρόσκληση. 

Σύμφωνα με τη διαδικασία, η αξιολόγηση των αιτήσεων και η έγκριση της 

ενίσχυσης γίνεται αυστηρά με σειρά προτεραιότητας και με βάση την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης, όπως αυτή πιστοποιείται και από τον 

αριθμό πρωτοκόλλου που εκδίδεται από το Πληροφοριακό Σύστημα 

Υποβολής των Αιτήσεων. 

Η επιλογή αυτή εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, οδήγησε 

στον αποκλεισμό του Χιονοδρομικού Κέντρου Πηλίου, και εννέα (9) ακόμη 

Χιονοδρομικών Κέντρων που κατέθεσαν φάκελο, από την χρηματοδότηση του 

Ταμείου Ανάκαμψης. 
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Τα εν λόγω Χιονοδρομικά Κέντρα δεν θα μπορέσουν να λάβουν τα άκρως 

αναγκαία κονδύλια από το Ταμείο Ανάκαμψης προκείμενου να 

εκσυγχρονίσουν τις υπηρεσίες τους, να λάβουν πιστοποιήσεις και να 

επεκταθούν αναπτυξιακά. 

Σύμφωνα με δηλώσεις της ίδιας της Υπουργού, η επιλογή της διαδικασίας 

«first come-first served» έγινε με σκοπό την ταχύτατη και αμερόληπτη 

αξιολόγηση των αιτήσεων. 

Αρνητική εντύπωση προκαλεί ωστόσο η επιλογή μίας οριζόντιας διαδικασίας 

για τη χρηματοδότηση των Χιονοδρομικών Κέντρων της χώρας, χωρίς καμία 

πολιτική στάθμιση των ιδιαίτερων αναγκών τους και της απαραίτητης 

αναπτυξιακής ώθησης που χρειάζεται η κάθε περιοχή. 

Το Πήλιο και η Μαγνησία βίωσαν πρωτόγνωρες καταστροφές τον περασμένο 

Σεπτέμβριο. Από τότε έχουμε επανειλημμένα επισημάνει ότι το πληγωμένο 

αναπτυξιακό προφίλ και το τουριστικό προϊόν της περιοχής χρειάζεται 

στοχευμένες, αποτελεσματικές πολιτικές ενίσχυσης. 

Η απόφαση για αποκλεισμό του Χιονοδρομικού Κέντρου Πηλίου από τα 

κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης βρίσκεται στον αντίποδα αυτής της λογικής. 

Η κοντόφθαλμη και οριζόντια λογική της κατανομής κονδυλιών από το 

Υπουργείο, στερεί από το Χιονοδρομικό και την ευρύτερη περιοχή την 

αναγκαία ώθηση για τη βιωσιμότητα και την περαιτέρω ανάπτυξη του ορεινού 

της τουρισμού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται η αρμόδια κα Υπουργός: 

1. Λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε περιοχής, αλλά 

και το πληγωμένο αναπτυξιακό προφίλ της Μαγνησίας, για ποιο 

λόγο επέλεξε την οριζόντια διαδικασία στην κατανομή των 

κονδυλίων του Ταμείου Ανάκαμψης για τα Χιονοδρομικά Κέντρα 

της χώρας; 

2. Αναγνωρίζει την ανάγκη ο ορεινός τουρισμός της Μαγνησίας και 

εν γένει το τουριστικό προϊόν της περιοχής να ενισχυθεί 

έμπρακτα με στοχευμένες δράσεις; 

3. Προτίθεται να εξετάσει άλλες πηγές χρηματοδότησης για το 

Χιονοδρομικό Κέντρο Πηλίου, προκειμένου να μπορέσει να 

εκσυγχρονίσει τις υπηρεσίες του, να αυξήσει τη δυναμική του και 

να επεκταθεί αναπτυξιακά; 

 

Οι  Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 




